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О направлении информации по факту 
ДТП с несовершеннолетним



Уважаемые руководители!

Информирую Вас о том, что 25.09.2020 года в 23.10 часов в г. Среднеуральск, ул. Советская, 91, произошло дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего пешехода. 
водитель Тарасов Степан Павлович, 12.02.1997 г.р. (23 года),  управляя автомобилем «Шкода Фабия», государственный регистрационный знак Т630АС/96, двигаясь со стороны г. Среднеуральска в направлении г. Верхняя Пышма, допустил наезд на пешехода Гуренкову Алену Евгеньевну, 19.10.2004 года рождения (15 лет), которая перебегала дорогу по регулируемому пешеходному переходу на разрешающий зеленый сигнал светофора слева направо по ходу движения ТС. 
В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пешеход:  Гуренкова Алена Евгеньевна, 19.10.2004 года рождения (15 лет), посещаемая образовательная организация: МАОУ «СОШ № 3», 7/б класс, доставлена в ДГКБ № 9 г. Екатеринбурга, где ребенку поставлен диагноз: «ушибленные раны верхней трети левого бедра, левой стопы, ссадины лица», госпитализирована.
Несовершеннолетняя девочка Гуренкова Алена Евгеньевна, 19.10.2004 года рождения (15 лет), в момент ДТП находилась одна, без сопровождения взрослых. Бежала на автобусную остановку, где ее должна была забрать мама, работающая кондуктором автобуса, чтобы довезти на рейсовом автобусе домой в Верхнюю Пышму. 
В момент ДТП ребенок был одет в черную толстовку, розовую ветровку, черные джинсы, красные кроссовки. Световозвращающие элементы в виде нашивок на розовой ветровке. 
Во время нахождения на улице девочка наушники, капюшон, телефон либо иные средства и вещи, мешающие слуховому и зрительному восприятию дорожной ситуации, не использовала.
Со слов матери несовершеннолетнего пешехода следует, что сегодня около 20.00 часов ей позвонила дочь и сообщила, что оставила сотовый телефон у подруги, проживающей в г. Среднеуральске. Т.к. мать работает кондуктором рейсового автобуса № 111 «Екатеринбург-Среднеуральск», девочка попросила забрать телефон у подруги, на что мама ответила отказом, предложив дочери позже доехать с ней на рейсовом автобусе совместно с ней до подруги и забрать телефон самостоятельно. Девочка села к маме автобус на остановке «Гостиница» в Верхней Пышме, проехала с ней до остановки «Пост милиции» в г. Среднеуральске, где в 23.04 вышла из автобуса и пошла к подруге за телефоном. С мамой они договорились, что она заберет ее в Верхнюю Пышму на обратном пути, после проезда автостанции в г. Среднеуральске. По пути от автостанции мать, подъезжая на обратном пути к остановке на Верхнюю Пышму, позвонила ей в 23.10, дочь не ответила. Подъехав к остановке, услышали крики, остановили автобус, выйдя из которого мать увидела дочь, лежавшую на расстоянии около 4 метров от пешеходного перехода, вследствие наезда на нее легкового автомобиля. Со слов дочери ей известно, что она стояла на противоположной стороне дороги, увидев приближающийся автобус, нажала на кнопку вызова зеленого сигнала светофора, после того, как он загорелся, побежала на другую сторону к остановке, чтобы сесть в автобус к матери. Видела легковую машину, которая сначала сбавила скорость, а потом неожиданно быстро поехала, в результате чего сбила девочку.
Со слов водителя следует, что двигался со скоростью около 60 км/ч, проезжая по ул. Советская, отвлекаясь на телефон, не увидел красный сигнал светофора и бегущую пешеходному переходу девушку, принял меры к предотвращению наезда, но наезда избежать не представилось возможным.
Прошу Вас довести данную информацию до образовательных организаций ГО Верхняя Пышма и ГО Среднеуральск, иных заинтересованных лиц для дальнейшего планирования работы по предотвращению дорожно-транспортного травматизма несовершеннолетних, а также разместить информацию о причинах и последствиях ДТП в «Уголках безопасности», на сайтах образовательных организаций, в электронных дневниках и родительских чатах (без указания персональных данных участников ДТП!). 
Порекомендовать педагогам и воспитателям образовательных учреждений при проведении занятий по ПДД с несовершеннолетними и собраний с родителями акцентировать внимание участников дорожного движения на соблюдение ПДД в целях сохранения жизни и здоровья несовершеннолетних. Обратить внимание взрослых и детей на требования безопасного перехода проезжей части, исключение перехода дороги в неустановленных для этого местах, а также концентрации внимания на транспортные средства, даже при переходе проезжей части на разрешающий сигнал светофора. Особое внимание родителей обратить на соблюдение «комендантского часа», действующего на территории Свердловской области, а также недопустимость нахождения детей, в особенности дошкольников, на улицах и дорогах без сопровождения взрослых.  
Информацию о проведенной работе прошу предоставить в ОГИБДД МО МВД России «Верхнепышминский» на электронный адрес gibdd-vp@mail.ru в срок до 19.09.2020 г.
Заранее благодарю за сотрудничество в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. 


Главный государственный инспектор
безопасности дорожного движения 
Верхнепышминского, Среднеуральского 
городских округов                                                                               Д.С. Митряшов
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